

# 中国：一个全新的民主革命

-- 罗兰·沃森（独裁者观察）

## 介绍

在幕后，中国共产党即使不是真正地恐慌，也在担心。它已经弄乱了经济和金融两个市场。而且，它正在和要求人权和民主的中国人民进行着一场永不结束且持续升级的战争。中共领导人们面对的压力永远不会消失。即使他们在当下拥有极端的权利和财富，他们也永远不能放松。

就经济而言，中国是世界工厂，但现在外国消费者并不需要这么多的货物。更糟糕的是，中共领导人们阻止了中产阶级的形成（这通常会产生长效应的经济增长），同时也就是一个新的需求来源的产生。他们担心：中产阶级会坚持要求民主变革。这是他们肯定不能允许的。相反，他们照着独裁者的剧本，让大部分人贫困。人们虽然能够在工厂工作，但却只能拿着奴隶的薪水。

经济活动的主要收益者是官僚们。然后他们在被保证着党会永远保持股价上涨的前提下，被鼓励涌向股市。但在这里，高层领导人犯了一个错误。他们操纵了市场（和更广泛的经济--这是腐败的发展中国家的一个常见模式），因为他们是最大的投资者，所以他们也是天文数字的受益者。但在这个过程中，他们忽视了一个潜在的不可改变的规则，更大的利益往往具有更大的风险；涨上去的东西，也肯定会跌下来。中国股价（随着房价一起）向上飞腾，然后迅速下跌。底层官僚丢失了很大一部分从血汗工厂里榨来的财富，并且大都背负着贷款。所以，中共已经没有能力重新吹起一轮气泡或恢复合理的经济增长。（公布的经济数据即使不完全是梦幻的，也是有问题的。）同时，更糟糕的是货币方面，人民币受到的压力。货币反应出一个国家的经济。如果后者被削弱，前者也就被削弱，国际投机分子们--对冲基金--会尽最大努力来加大这一过程。那个取代了传奇的“铁饭碗”及人民平和的经济机器，对于共产党来说已经失败。

中共解雇了它证监会的头头，一个牺牲品--他只不过是一个执行命令的人。中共在尝试着向世界和中国民众保证，他们能够阻止经济、股市和货币的危机。我们将拭目以待。

所有这一切经济和金融动荡给民众提供了一个摆脱压迫和奋起反抗的理想机会。尽管如此，共产党依然强势而残酷，所以每个人都意识到民主变革将是难以实现的。但是，这正在到来。独裁者不可能永远保持控制。而且，以一个大胆的方式，清算他们的日子可能不是几十年，而是几年。

## 香港

中国大陆居民拥有的优势是他们有一个兄弟公民，香港的居民们。因为一国两制，他们并没有那么受压迫。而大陆则可以学习香港，反过来让大陆公民承担责任。他们不仅必须要维护自己的民主，也给所有中国人提供了一个榜样。

在2014年，香港发生了民主革命，“雨伞运动”，尝试迫使地方政府收回让北京在2017年选举中说了算的决定。这是一个大型起义，但最终失败了。香港政府最后并未退缩。正如我当时在一篇文章中提到的，示威者需要三件东西：激烈的领导层，越来越多的参与者，和国际支持。对于第一个，该运动采取了联盟的形式，包括占中、学联，和其它群体。他们的一些领导人是激进的，但面对政府镇压的压力，另一些人动摇了。第二，抗议增长到不过几十万。这个数字虽大，但被证明是不够的。最后，没有真正的国际支持。

这三个因素中，我认为第二个是最重要的。如果该运动的人数发展到一百万以上，那它就会成功。那么，问题就是它为什么最后没有成功？当然，政府镇压阻止了更多人的加入，这是政府的目的，反抗议活动也被组织了起来。但是，尽管这些都是实质性的障碍，真正的问题应该在于运动的组织。每个人都在外面抗议，而运动的领袖们在舞台上暴露，有被逮捕的危险。虽然这是很难甚至无法预测到的，但该运动应创建一个单独的、幕后的领导团队致力于提高日复一日的参与人数。这应该包括媒体关系--通过传统和公共媒体公开呼吁更多的示威者，同时也好应对政府的谎言。

由于目标没有实现，很显然，香港需要一个新的起义。人民必须迫使政府屈服。而且必须取得胜利。最重要的是向中国大陆的所有民众证明，共产党是可以被击败的。在这个新的起义里，香港的领导团队应集中精力进一步扩大抗议的人数，直到起义可以像海啸一样击垮政府。必须有一个计划，让尽可能多的人能够在起义发生时走上街头，然后用一个分开的团队来保持抗议场面的增长，而不是在街道上和等着被逮捕。

## 中国大陆

在理想的情况下，香港的一个新抗议活动会蔓延到内地。但是，中共的特工们非常厉害--像食肉动物一样，所以一些额外的步骤将是必需的。要想鼓励很多人在大陆城市示威，民众必须被激怒到一个让他们失去恐惧的程度。同时，让一个人失去恐惧的最好办法是让他相信某些事情是有可能的。

大陆民众的确会抗议，当然经常是因为恶劣的工作环境、污染、政府腐败和其它不满。有些地方情况糟糕到民众会奋起反抗。此外，因为害怕激发更大规模的抗议活动，当局经常让步。所以，这里是有一个模式存在的。所需要的是激怒的民众要求人权和民主的地下运动。然后，在民众愤怒和国家不安定的情况下，一个为真正运动产生的舞台就被搭起来了，比如回应一个新的香港事件。

共产党是糟糕的：一个怪物。但由于审查制度，大多数中国人都不是很了解这一点。相反，它们被灌输谎言，说党是救世主。民众需要一个地下革命来应对这种审查和洗脑。一旦他们知道了真相，知道怎么被骗，他们会有足够的愤怒起来反抗。

幸运的是，这种类型的运动是很容易做到的。如果做得小心，它的风险可以是最小，比抗议本身还要小。我这里指的是一个鼓动的宣传，或称为激励的活动。

以个体或小团体为单位的参与者们，可对内地城市的墙壁进行革命标语的涂鸦和宣传。这种类型的活动可以非常容易地传播到全国各地，利用社交媒体来击垮中共的审查制度。

一个宣传活动往往有很多不同的组成部分，包括革命的符号、标语和传单。比如，就拿香港来说，它也需要一个煽动性运动，运动的符号可能是一个雨伞的照片。在黑暗的掩护下，活动者们可以用喷漆和模版让他们无处不在。当然，它不必是一把伞。这种符号可以是各种东西。比如，对于大陆来说，可以是89.64，天安门广场的民主运动，或者仅仅是“民主”两字。伴随着革命口号，可以有各种各样的符号。

传单可以很好地提供更细节的故事，提供革命口号的具体要求和内容。对于共产党罪行的简单描述应该被贴在墙上，或者各种可以让人们拿到的地方。事实上，法轮功的“九评共产党”就是共产党历史罪行的极好来源，也可以是近期事件的补充信息。

事实上，地下运动的工作重点不应在于打倒独裁者。应该记住的是，民主转型应分成两个阶段：推翻政权，和建立一个符合国家历史和条件的运转良好的民主制度。中国民众在与中共对抗的同时，需就第二个阶段进行全面而广泛的讨论。在这过程中，运动会发展出一个积极的关注点，就是民主的中国会是什么样的，同时也给予人们希望--这样的未来是可以实现的。（注：这给我理由在此介绍我的简易指南--民主课程的中文译本。如果中国民众可以理解民主系统是应该如

何运作的，他们可以更好地讨论如何推行民主制度。

<http://www.dictatorwatch.org/books/LessonsinDemocracyChineseSimplified.pdf>

最后，一个分散的、没有等级的模式对于革命性的煽动活动来说是最有效的。这对于示威游行来说也是对的。这减少了运动领袖之间分歧的可能性，同时也可以让运动持续进行下去。尽管如此，还是要尽最大可能地避免被逮捕。对于示威游行来说，一个庞大的群体走上街头对内对外来说都是一种防御。如果政府特工开始逮捕，民众也可以把被捕的人给营救出来，比如冲击示威者被关押的警察局。对于夜间活动的宣传战工作者来说，小心谨慎是非常必要的。活动必须经过演习，在任何涂鸦和传单被散发前就要做好穿着不同衣服的准备。要绝对保密。不要告诉任何人你做了什么。

## 结论

在一个群体运动中有很多团体。在前台的领袖们和在背后做直接活动的活动者承受着最大的风险。下面就是其它游行和地下活动的组织者们。然后是抗议者们。然后是其它大众。运动的对立面是最高的独裁者们；他们的正式压制工具包括军队和警察；还有便衣特工们。活动中间阶段的目标是让更多的民众加入示威游行；让更多的人来一起承担风险（风险／回报法则在这里同样适用）；同时让独裁阶级成员和特工们秘密加入运动。如果这些目标都达成了，那么中共是可以被推翻的。

民主是中国人民应得的，但是这必须靠一个大众革命来完成。香港的民众也需要在一国两制的原则里捍卫他们的权利。这两个使命是联系着的。香港本土居民必须通过示威来保护自己的权利，并通过这个过程来帮助大陆民众来要求改变，来创造革命宣传，进而达到广泛反抗的条件。只有这样，民众的心愿才能得到满足，国家才能达到一个稳定和宁静的平衡。